

# Находкинский рабочий

Газета основана  
8 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



8 АПРЕЛЯ 1988 ГОДА

СРЕДА

№ 61 (8880)



## ● Финансы

### РЕКОМЕНДУЕТ ЕВРОБАНК

РЕШЕНИЕ об аккредитации Дальневосточного банка для проведения широкомасштабной программы инвестирования на Тихоокеанском побережье России приняло правление Европейского Банка Реконструкции и Развития (из информации ИТАР-ТАСС).

Если судить в масштабах страны, то Дальневосточный банк оказался одним из двенадцати наиболее надежных российских банков, которые были отобраны ЕБРР для осуществления некоторых проектов развития финансовой системы, фондового рынка и предпринимательства. На Дальнем Востоке он стал единственным из удостоенных чести ЕБРР стать проводником инвестиций в регионе.

Находка, естественно, оказалась в числе тех городов, которые охватила сеть филиалов Дальневосточного банка. Это — Москва, Петербург, Калининград, Южно-Сахалинск... Причем, в Приморском крае приоритет головной банк отдает именно Находкинскому филиалу. Понятно, почему — тут СЭЗ, огромный экономический потенциал и пристальное внимание зарубежных предпринимателей и банкиров, которые, кстати, никогда и никуда не будут делать серьезных инвестиций без рекомендаций Европейского Банка Реконструкции и Развития.

**СПРАВКА.** Дальневосточный банк учрежден в ноябре 1990 года. В числе более семи тысяч его акционеров (юридических и физических лиц), флагманы Приморья — Дальневосточное морское пароходство, Приморское морское пароходство, Дальморепродут, Владивостокский морской торговый порт, АКФЕС, Дальзавод и многие другие. Он стал вторым банком в России по эффективности работы с основным капиталом. Благодаря грамотной, сбалансированной кредитной политике активы банка составляют свыше одного триллиона рублей.

В числе немногих российских банков Дальневосточный банк успешно прошел международную аудиторскую проверку. Известная аудиторская фирма «Прайс Уотерхауз» дала положительную оценку финансовому состоянию.

В рамках реализации программы инвестирования, осуществляемой ЕБРР, подписан договор о сотрудничестве между Дальневосточным банком и Министерством финан-

сов РФ, на основании которого банк получит долгосрочный кредит и безвозмездный грант правительства Японии. Первый будет направлен на реализацию инвестиционных программ, второй — на техническую модернизацию банка до уровня международных стандартов. Следует отметить, что Дальневосточный банк и сам добился определенных результатов в плане технического развития и расширения сферы оказываемых услуг. К примеру, он активно работает в системе «СВИФТ», которая позволяет клиентам осуществлять ускоренные внутренние и международные расчеты. Имеет широкую сеть корреспондентских отношений со многими российскими и зарубежными банками в Австралии, Бельгии, Китае, Германии, Франции, Гонконге, Японии, Корее, Нидерландах, Норвегии, Швейцарии, Объединенном королевстве, США.

Уже, можно сказать, давно использует Дальневосточный банк электронную систему «Банк-клиент», которая позволяет клиенту осуществлять финансовые операции из своего офиса. При этом полностью исключается несанкционированный доступ к информации. Наряду с этим банк, являясь членом международной системы электронных расчетов «Виза интернешнл», работает над программой по вводу в скором будущем зарплатных карточек. Кстати, в офисе по Пограничной, 10 производится операция по обличиванию популярной во всем мире пластиковой карточки.

Владимир БОРИСОВ.

## О призыве граждан на действительную военную службу

НА ОСНОВАНИИ Закона «О военной обязанности и военной службе», Указа Президента РФ и главы администрации г. Находка № 415 от 26 марта 1986 года на территории Находкинского района Приморского края с 1 апреля 1986 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

Явке на призывной участок Находкинского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1978 года рождения, а также граждане, родившиеся в 1969-1978 г., у которых истекли отсрочки от призыва, или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: ул. Павлова, 12, в точно назначенное время с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в городской военный комиссариат в течение дня 30 апреля 1986 года, имея при себе документы, удостоверяющие личность.

Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывшие на территорию Находкинского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

Граждане, не явившиеся своевременно на призывные участки, несут ответственность согласно действующему законодательству.

На основании Закона РФ «О военной обязанности и военной службе» руководители предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности, учебных заведений обязаны освободить от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения мед. комиссии, отозвать призывников из командировок и обеспечить явку их на призывной пункт.

Ю. ПАНКОВ,  
военный комиссар г. Находки, полковник.

## „Титовск“ под арестом

19 марта состоялось первое заседание арбитражного суда по иску АО «Находкинский судоремонтный завод» к владельцам теплохода «Титовск», задержанного на заводе после выполнения на нем ремонтных работ, за которые не было заплачено.

Суда компании «Транс Оушен Экспресс», продолжительное время ремонтировались здесь, и проблем с оплатой не было. Однако в последнее время по каким-то причинам начались задержки оплаты за произведенные работы, и в настоящее время фирма задолжала заводчанам солидную сумму.

И администрация АО «НСРЗ» вынуждена была подать иск в арбитражный суд. На первом заседании суда заслушаны истец и ответчик. Но фирма-судовладелец является иностранкой, поэтому у арбитража появилась масса вопросов, которые требуют дополнительных документов для изучения дела. По всей видимости, процесс может затянуться, и исход его на сегодня трудно предсказать. Тем не менее для получения гарантии платежеспособности фирмы «Титовск» стоит под арестом у заводской причальной стени, хотя готов к выходу в море.

Иван ВОЛБАС.

## Календарь дат и событий

5 АПРЕЛЯ

День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242). По Федеральному закону «О днях воинской славы России», принятому Государственной Думой 10 февраля 1995 г., отмечается 18 апреля.

6 АПРЕЛЯ

Иудейский праздник — Пейсах (пасха). «Пасха» — слово еврейское и означает «исход», «избавление», «освобождение».

Ветхозаветная Пасха связана с воспоминаниями о выходе евреев под началом пророка Моисея из Египта и освобождении от мучительного египетского рабства.

7 АПРЕЛЯ

Всемирный день здоровья. 7 апреля 1948 г. вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

День геолога. Отмечается с 1966 г. в первое воскресенье апреля.

Международный день памяти евреев — жертв фашизма.

Православный праздник — Благовещенье Девы Марии Богородице. Один из двенадцатых праздников (непереходящий). День Благовещения означает благоую спасительную весть о зачатии Девой Марией Богомладенца Иисуса.

Православный праздник — Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресенье).

День поминовения святейшего патриарха Московского и Всея Руси Тихона (1865—1925). В миру — Василий Белавин. Канонизирован Русской православной церковью.

Католический праздник — Пасха. Праздник переходный. Для католиков Пасха является не столь первостепенным торжеством, как Рождество.

(Прод. на 2-3 стр.)

## ● События. факты

### «Дочки» Приморского крепнут

На Приморском заводе идут отчетные собрания дочерних акционерных обществ. Они проводятся в форме расширенных заседаний правления АО «Приморский завод» — их единственного учредителя и акционера, поскольку почти все дочерние предприятия созданы со стопроцентным участием в уставном капитале головной компании.

Структура холдинговой компании принята новым руководством общества в августе 1994 года. Тогда и родилась на заводе структура из шести дочерних предприятий, к которым позже добавилось еще одно. Основная их задача в прошлом году сводилась к стабилизации производства, достигнуто по

меньшей мере безубыточности и расширения влияния на рынок Приморья.

Результаты деятельности в истекшем году подтверждают правильность выбранной полтора года назад стратегии: все дочерние предприятия увеличили объемы производства и сработали безубыточно.

Идея диверсификации производства на Приморском заводе оправдывает себя. Руководство завода в 1996 году намерено укрепить все дочерние предприятия путем привлечения в каждое из них инвестиций, а также создавать новые производства.

Наталья ПАНЛОВА.

### Календарь дат и событий

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

**11 АПРЕЛЯ**  
Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. 51 год со дня освобождения (1945) узников фашистских концлагерей Бухенвальд и Дора.

В апреле 1945 г. освобождены узники Заксенхаузена (22 апреля), Дахау (29 апреля), Гавенсбрюка (30 апреля).

**12 АПРЕЛЯ**  
Всемирный день авиации и космонавтики. Отмечается по решению Международной авиационной федерации (ФАИ).

День космонавтики. Установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 г. в ознаменование первого в мире полета человека в космос.

Космический корабль «Восток», пилотируемый летчиком-космонавтом Ю. А. Гагариным, совершил первый в мире орбитальный космический полет (1961).

**14 АПРЕЛЯ**  
День войск противовоздушной обороны. Отмечается во второе воскресенье апреля.

Православный праздник — Пасха. По словам апостола Иоанна Златоуста, это «День Воскресения Господа нашего Иисуса Христа — основание мира, начало примирения, прекращения вражды, разрушение смерти, поражение дьявола».

**17 АПРЕЛЯ**  
День работников пожарной охраны.

**18 АПРЕЛЯ**  
Международный день памятников и исторических мест. Установлен в 1983 г. по решению Ассамблеи Международного Совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест (ИКОМОС), созданного при ЮНЕСКО. Впервые отмечался в 1984 г.

**21 АПРЕЛЯ**  
День науки. Отмечается в третье воскресенье апреля.

Праздник Тихоокеанского флота, 21 апреля 1932 г. были созданы морские силы Дальнего Востока.

**22 АПРЕЛЯ**  
День Земли. Проводится как международное мероприятие с 1990 г. с целью объединения людей планеты в деле защиты окружающей среды.

Общероссийские «Дни защиты от экологической опасности». Проводятся ежегодно в третью декаду апреля, начиная с 1994 г.

**23 АПРЕЛЯ**  
Православный праздник — Радоница. Поминается усопших. Отмечается во вторник на второй неделе после Пасхи (на Фоминой неделе).

(Окончание на 3 стр.)

**НАЧИНАЯ с 1960** года в дальневосточные порты России, некогда бывшей крупнейшим экспортером зерна, потянулись караваны судов с канадской, американской и австралийской пшеницей. До 30 миллионов тонн зерна ежегодно ввозилось из-за рубежа — как раз то количество, которое разворовывалось, сгорало на тухлах, терялось при перевозках. Неэффективная, лишняя стимула колхозная система оказалась не способной прокормить не только государство, но и себя. За счет нашего золотого запаса, национальных ценностей сегодня процветают заокеанские фермеры (это к тому, кто и когда распродал Россию).

### ● Точка зрения

# ЧТО-ТО С ПАМЯТЬЮ НАШЕЙ СТАЛО...

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ в краевых средствах массовой информации появились многочисленные выступления бывших и настоящих лидеров Компартии (С. Горячевой, В. Чернышева и других). Они говорят о том, как хорошо было до нынешнего режима. И убеждают население, что успешно справятся с настоящим кризисом. Хотелось бы напомнить этим лидерам, так скоро «запамятовавшим» в предвкушении возможного возвращения к власти нашу новейшую историю, и тем, кому предстоит в июне выбирать, каким путем идти России в XXI век, напомнить некоторые факты, свидетелем и участником которых пришлось быть в 70-80-е годы.

К концу 80-х из-за падения мировых цен на нефть прекратился поток нефтедолларов, позволявший поддерживать на плаву затратную экономику. Над страной нависла угроза голода и мирового банкротства: советские суда арестовывались в заграничных портах — нет валюты, чтобы расплатиться за сборы. На хлебобулочных комбинатах Владивостока и других городов Приморья муки — на несколько часов. Наличие хлеба и масла в магазинах зависело от подхода ближайшего судна. Вспомните решение председателя крайисполкома В. Кузнецова о «конфискации» зерна, следующего через Владивосток в западные регионы страны, чтобы спасти от голода приморцев.

Пустые магазины, очереди, карточки... В этот же период на грани останков оказалась вся отечественная промышленность: изношенное, десятилетиями не менявшееся оборудование, одна за другой следуют аварии, пожары, взрываются

нефтепровода и электростанции. Компетентные, грамотные специалисты их расследовали, искали «руку Запада». Вывод был однозначным: причина практически всех ЧП — халатность, бесхозяйственность, нарушение технологических процессов.

Вспоминается одна из крупнейших приморскихстроек — угольный комплекс Восточного порта. Кому-то «наверху» очень хотелось пустить его досрочно, к новому, 1980 году, хотя по технологии работ еще было минимум на полгода. Японские строители разводили руками — как можно сделать раньше, если есть объективные технологические процессы. Специалисты писали во все инстанции: масса недоделок, которые чреваты авариями на этом пожароопасном объекте.

Все-таки досрочный пуск комплекса, без размораживателя, с технологическими недоработками, состоялся. Когда же начались предсказываемые аварии, недоработки устранялись с большими затратами, без увеличения, героическими усилиями персонала. Такой результат деятельности административно-командной системы в промышленности, сельском хозяйстве, когда действительные экономические законы подменялись идеологическими установками — пусть объект к Первому мая, 7-му ноября и так далее.

И что же, товарищи Зюганов, Чернышев, Горячева предлагают что-то новое для вывода страны из нынешнего кризиса? Да нет, все то же, до боли знакомое: национализация, государственный контроль, угрозы разобраться с виновниками «обнищания» народа. Кстати, и исполнители те же, что мелькали в коридорах власти в 70-80-е годы. Правда, все это разбавлено современной фразеологией с многоукладности экономики, иностранных инвестиций (как будто доктор наук Зюганов не знает, что в государственный сектор иностранцы капи-

талов не вкладывают). О том, что в руководстве КП РФ и сегодня оценивающих существующие реалии, свидетельствует проведенное по их инициативе решение Госдумы о денонсации Беловских соглашений: спекулируя на естественных чувствах миллионов россиян, этим решением о воссоздании несуществующего государства Дума вызвала крайне негативную реакцию всех руководителей государства. Содружества, осложнила и без того непростые отношения внутри СНГ. Союз бывших республик, безусловно, нужен, и он будет: это предопределено нашей историей, экономическими, культурными и этническими связями. Однако делать это надо не восстановлением старой структуры Союза, а так, как предлагал еще в 1991 году Г. Явлинский, разрабатывая Договор об экономическом сотрудничестве суверенных государств, — на пути экономической интеграции, постепенного устранения таможенных и пограничных барьеров.

Легко понять возмущение генерального директора АО «Приморское морское пароходство» Александра Кирилчука после очередных обещаний С. Горячевой перед находкинскими избирателями разобраться с результатами приватизации: «О какой национализации говорят эти люди, когда только сейчас по прежнему бюрократических завалов, налогового тарифного абсурда начинают проявляться первые

ростки преимущества акционерного ведения хозяйства».

Сегодня пароходство — самое стабильное в системе Минтранса предприятие, у которого регулярно обновляется флот, в том числе и на иностранные кредиты. Моряки получают самую высокую в отрасли зарплату. Ушли в прошлое времена, когда советские моряки связанные в «тройки» и «пятерки», могли на свою зарплату только рыться в «пыльных ящиках». Сегодня они могут, не унижая своего достоинства, отдохнуть в ресторане, купить для дома новую приличную вещь. Пенсионеры АО «ПМП» получают доплату от пароходства, имеется свой морской лицей, выпускники которого без экзаменов поступают в академию.

Сегодня в Нижегородской области губернатор Немцов при содействии команды Явлинского на основе рыночных механизмов в экономике обеспечивает самый высокий уровень жизни населения среди областей Поволжья.

Так что нужно не будоражить всех новым пересмотром собственности, а думать, как другие предприятия, области подтянуть к уровню АО «ПМП», Нижнего Новгорода.

Кстати, когда придет время выбирать лидера государства на ближайшие пять лет, список претендентов будет не таким уж и большим, чтобы сделать грубую ошибку: Зюганов, Ельцин, Жириновский, Явлинский... Я думаю, благоразумие, мудрость, наконец, чувство самосохранения помогут нашему народу сделать правильный выбор.

**Л. МАЛЬЦЕВ,**  
почетный работник Морского флота СССР, кандидат юридических наук.

### ● Информация ГАИ

## ТЕХОСМОТР НАЧАЛСЯ...

**БЕЗОПАСНОСТЬ** дорожного движения в немалой степени зависит от технического состояния автомобиля. Статистика утверждает, что 15 процентов ДТП происходит именно из-за технической неисправности транспорта. Чтобы на наших дорогах было меньше человеческих жертв и изуродованных автомобилей, и проводится ежегодно государственный технический осмотр.

При подготовке автомобиля к техосмотру владельцы должны руководствоваться требованиями, изложенными в Правилах дорожного движения, особое внимание надо обратить на рулевое управление, тормозную систему, регулировку фар и содержание вредных примесей в выхлопных газах — эти узлы и агрегаты будут проверяться на станции диагностическими приборами.

Фары помогут вам отрегулировать специалисты ТОО «Ометис», которое находится также на территории АО «Авто-8» (плата доступная — 20 тыс. руб.). А проверить и отрегулировать автомобиль на содержание вредных примесей в отработанных газах вы можете на любом предприятии,

где имеются приборы и соответствующие специалисты, например, в АО «Таксомотор» или в автобусном парке.

Оплата налога с автовладельцев транспортных средств и сбор за проведение техосмотра можно произвести в любом сбербанке города. Сумму налога вам сообщат там же.

Сбор за техосмотр на 1 апреля 1996 года составляет: для легковых автомобилей, микроавтобусов до 8 мест, грузиков до 3,5 тонн — 5700 руб. Для грузовых автомобилей и автобусов — 11300 руб., для мотоциклов и прицепов — 2800 руб. Оплата за проверку технического состояния транспорта на станции установлена постановлением главы местного самоуправления (№ 416 от 27 марта 1996 г.) — 60 тыс.

о регистрации (техпаспорт), медицинскую справку (срок годности 3 года), квитанции об оплате налога, сбора за техосмотр и проверку технического состояния.

Если на автомобиле будут выявлены какие-либо неисправности, будет сделана отметка в технической карте. В данном случае техосмотр оформляться не будет, а владелец, у которого останется технологическая карта с указанием неисправностей, должен будет их устранить. При повторной проверке ему будет необходимо пройти и оплатить только те посты диагностики, на которых ранее ему были сделаны замечания.

Планируется, что техосмотр автомобиля, владелец которого хорошо подготовился, займет не более 20 минут.

Идем вас на техосмотр и убедительно просим не откладывать на последние дни, чтобы не создавать проблем Госавтоинспекции, другим автолюбителям и прежде всего себе. Если возникнут вопросы, можно обратиться в ГАИ (кабинеты № 11 или 15), а также по телефонам 4-37-37, 4-19-37.

**Ю. ГЛЕБОВ,**  
старший госавтоинспектор, капитан милиции.



● **Внимание: опыт!**

# ДОРОГ КАРТОФЕЛЬ РАННИЙ

ХОЧУ поделиться своим многолетним опытом выращивания раннего картофеля. Чтобы получить хороший урожай, необходимо выполнить три условия: подготовить почву, прорастить семенные клубни и обеспечить должный уход.

В каждом из них есть свои тонкости. Так, почва подготавливается заблаговременно, осенью. На площади, отведенной под посадку, нарезаются гребни высотой 20—25 сантиметров на расстоянии 65—70 сантиметров друг от друга. В гребни закладывается перегной или компост, пересыпанный древесной золой.

С наступлением теплых весенних дней гребни быстро согреваются. А чтобы не улетучилась влага, необходимо граблями поломать корку, которая образуется на поверхности почвы. Как только температура в гребне достигнет 8—10 градусов тепла, можно производить посадку.

Семенной картофель достаем на проращивание не позднее 20 марта. Обрабатываем бордоской жидкостью и помещаем в стеклянные банки, желательнее в пятилитровые, с широким горлышком. Банки ставим на подоконник, где много солнечных лучей. Температура в них не должна быть выше 20 градусов.

Пророщенные таким образом клубни

дают всходы уже через 8—10 дней после посадки в грунт. Если осадков в апреле нет и стоит теплая погода, необходимо оросить их теплой водой из лейки. Желательно эту операцию выполнять вечером.

Молодым всходам очень вредят божья коровка и гусеницы озимой совки, за этим необходимо тщательно следить. Сбор и уничтожение вредителей производится вручную.

Как только ботва картофеля окрепнет, нужно регулярно рыхлить почву, не допуская образования корки возле кустов и на гребнях. По достижении стеблями высоты 25—30 сантиметров, производится окучивание кустов, перед чем вносятся калийные удобрения с золой из расчета одна столовая ложка на куст. Если погода сухая, удобрения вносятся в жидком виде.

При такой посадке уже в июне можно выборочно копать картофель на еду. С уборкой же семенного материала торопиться не следует. Только в конце июля можно выкопать клубни и поместить в тень, чтобы лучи солнца не обожгли молодую кожуру. Просушенный семенной картофель собираем в деревянные ящики, где есть доступ свежему воздуху. Хранится он до посадки в следующем году.

Владимир СУССКИЙ.

● **Новое удобрение**

## «Фермвей» творит чудеса

В МАГАЗИНАХ Находки появилось новое органическое удобрение, на которое стоит обратить внимание огородникам, особенно тем, кто является противником использования химии на грядках.

Компост многоцелевого назначения «Фермвей» — продукт биологической ферментации органического сырья (помета, торфа) по технологии американской фирмы «Биоферм», внедренной в сельскохозяйственное производство в ряде зарубежных стран.

В отличие от минеральных удобрений, он не вымывается из почвы и является гумусообразующим. «Фермвей» не заражает почву сорняками, возбудителями болезней, не имеет запаха, свойственного традиционным органическим удобрениям.

К несомненным достоинствам следует отнести и то, что эффективность действия компоста на урожайность в два-три раза выше, чем у навоза или куриного помета, а в первый же год применения урожайность повышается на 40—50 процентов. Компост действует в течение трех лет после внесения в почву. Богат содержанием азота, фосфора, калия, магния и других необходимых растениям микроэлементов.

Новое удобрение используется при посеве, посадке и подкормках. Приспособлен к перемешиванию с верхним слоем почвы. Опыт показывает, что особенно оно эффективно при внесении локально, то есть в лунки.

«Фермвей» характеризуется как удобрение для получения экологически чистого урожая.

Наталья ХОМЕНКО.

● **Криминал**

## Дело, которое тянулось десять лет

ШЕСТОГО ОКТЯБРЯ 1985 года около двух часов ночи в Находке в подвале одного из домов была изнасилована и убита 19-летняя девушка.

Труп потерпевшей был обнаружен через три дня. Расследованием занялась городская прокуратура. В этот же день по подозрению в совершенном преступлении был задержан гражданин Мацкевич.

Как выяснилось в ходе следствия, обвиняемый 6 октября провозил погубшую до ее дома, где она проживала вместе с родителями. В подвале Мацкевич предложил девушке вступить с ним в половую связь. Однако последняя отка-

залась. Тогда преступник применил физическую силу, сделал захват шен и потащил девочку в подвал. Там он оттолкнул ее от себя, несчастная упала и ударилась головой о бетонный пол. Мацкевич набросился на нее, раздел и изнасиловал ее в естественной и извращенной формах, причинив множество телесных повреждений. Когда все закончилось, девушка пригрозила насильнику тем, что сообщит о происшедшем родителям и милиции. Что-

бы скрыть совершенное преступление, Мацкевич стянул ей на шею бюстгальтер и задушил свою жертву.

Трижды Приморский краевой суд выносил обвинительные приговоры, но Верховный суд РФ каждый раз возвращал это дело на дополнительное расследование.

Подсудимый и его защита выдвигали все новые и новые версии, чтобы Мацкевич избежал ответственности, если не за совершенное преступление, то за истечением давности привлечения к уголовной ответственности.

Но этого не произошло, следователи проку-

ратуры напрягали все свои силы, чтобы по крупицам собрать доказательства вины Мацкевича. Было проведено несколько десятков экспертиз, к расследованию даже была привлечена Академия наук, которая проводила биологическую проверку. Были допрошены сотни людей. Все уголовное дело заняло восемь томов, весом в сорок килограммов.

И, в конечном итоге, 14 февраля 1996 года коллеги по уголовным делам уже Хабаровского краевого суда вновь вынесла обвинительный приговор в отношении злодея —

он получил десять лет лишения свободы.

Большую роль в раскрытии этого дела сыграли бывший старший следователь прокуратуры А. Бязров, старшие следователи прокуратуры С. Скубовский и Р. Кузнецов, а также следователь УВД.

На этом примере хочу показать, что пусть не радуется тот, кто совершил преступление и сегодня находится на свободе, думая, что его не настигнет приговор суда. И помнит, что следователи независимо от того, когда было совершено преступление, работают над ним, подключив все институты науки.

Владимир МАРЧКОВ, старший прокурор отдела гособвинителей прокуратуры Приморского края, советник юстиции.

## Календарь дат и событий

(Окончание. Начало на 1-2 стр.)

В переводе со старославянского это слово означает «радость». Таков был обычай с древних времен — делиться радостной вестью о Воскресении Христовом с умершими.

**26 АПРЕЛЯ**

Международный день памяти в связи с десятой годовщиной аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Отмечается в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН «Укрепление международного сотрудничества и координация усилий в деле изучения, смягчения и минимизации последствий Чернобыльской катастрофы», принятой 20 декабря 1995 г.

**28 АПРЕЛЯ**

Всемирный день породненных городов. Проводится ежегодно в последнее воскресенье апреля по решению Всемирной Федерации породненных городов (ВФПГ).

День святых жен — мироносиц. Отмечается во второе воскресенье после православной Пасхи. Этот праздник отмечается не только христианами, но и практически всеми религиозными конфессиями.

День Матери России. Отмечается во второе воскресенье после православного праздника — Дня святых жен — мироносиц, с 1993 г.

Мусульманский праздник — Курбан-байрам. Праздник жертвоприношения.

**29 АПРЕЛЯ**

Международный день танца. Отмечается с 1982 г. в день рождения Жана Жоржа Новера (1727—1810), французского балетмейстера, реформатора и теоретика хореографического искусства.

## Аукционы

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ торги по продаже ресторана комплекса «Залив Америка». Аукцион состоится 10 апреля 1996 г. в 11 часов по адресу: ул. Гагарина, 8 (помещение бывшей библиотеки).

За справками обращаться по тел.: 2-14-89.

11 апреля 1996 года проводятся торги по продаже магазина (ул. Тимирязева, 4) и офиса (ул. Чернышевского, 6). Аукцион состоится по адресу: ул. Гагарина, 8 в 11 час.

За справками обращаться по тел.: 2-14-89.

## МЕНЯЮ

(М 223) Две м.семейки на кв. Обр. Пограничная, 11/1, кв. 14

(М 215) 3-комн. кв. в центре г. Львова на 2-комн. в Находке Т. 2-67-03 после 18  
(М 197) Кюск (15

кв. м) на м-автотбус или м-грузовик или ПРО. ДАМ. Т. 2-45-55.

## ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ПУБОЯ ВКУС Т. 4-23-52.  
(И 416) ВСЕГДА В ПРО-

ДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 30000 РУБ. Телефон: 4-69-01.

(П 667) ВАЗ-2121 «Нива» в хор. тех. сост., 83 г. Недорого. Тел. 2-63-83.  
(П 665) А-м «Москвич» комби за 3 млн. руб. Обр.: Заводская, 20/4, т. 2-24-84.  
(П 669) 3-комн. кв. в г. Фокино (5 эт. дом, 3

эт., солн., два балкона, комн. раздел., гор. вода). Т. 22-6-36.

(П 653) Гараж в р-не ост. «Гагарина», Тел. 2-76-50 после 19.  
(П 663) Диван угло-вой, кресло, кровать 2-спальную, люстру. Все б-у, Недорого. Тел. 5-70-89.  
(П 659) Кап. гараж (3,7х7,2) 2 эт. в ГСК

«Молния» в р-не 16-этажки МЖК Т. р. 4-27-25, д. т. 4-06-34.

(П 685) Дом за 7,5 тыс. дол. Обр. ул. Чайная, 83.  
(П 709) Дача в р-не ЗКПД за 3000 дол. Т. 5-98-49.  
(П 372) Бот с контейнером, местом на м. Шефнера Обр. Кольцевая, 43-30 после 17,

(П 370) В хор. тех. сост. а-м ЗИЛ-130, 133ГЯ, КАВЗ-685, КАМАЗ 5320, ВАЗ-2108, Т.: 4-53-29, 4-84-64.

## РАЗНОЕ

(Р 192) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению и организациям. Т. 2-63-40 в 13 до 18.

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «ВОСТОЧНЫЙ ПОРТ»

Совет директоров АО «Восточный порт» уведомляет акционеров о переносе годового собрания с 28 марта 1996 года на 15 мая 1996 года в связи с изменением пункта 5 повестки дня в соответствии с Федеральным законом об акционерных обществах и приносит своим акционерам извинения.

Юридический адрес общества: 692907, г. Врангель-1, Приморский край, Восточный порт. Собрание проводится в Доме культуры поселка Первопостроителей.

## ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Отчет совета директоров о хозяйственной деятельности в 1995 г., утвержденные бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества.
  2. Распределение прибыли. Утверждение размера дивидендов и даты их выплаты.
  3. Об увеличении уставного капитала общества в связи с переоценкой основных фондов.
  4. Утверждение новой редакции устава общества.
  5. Выборы нового состава совета директоров общества.
  6. Утверждение аудитора общества.
- Дата составления списка лиц, имеющих право участвовать в годовом собрании акционеров — 19 апреля 1996 года.
- Предварительная регистрация акционеров АО «Восточный порт» или их представителей производится в бюро по работе с ценными бумагами в управлении порта в рабочее время до 14 мая 1996 года.
- Здесь же с 18 апреля 1996 года можно ознакомиться с информацией, предоставляемой акционерам при подготовке к проведению годового собрания акционеров.
- Начало собрания в 14.30, регистрация акционеров в день проведения собрания с 12 часов в Доме культуры поселка Первопостроителей.
- В случае невозможности участвовать в работе собрания физические лица могут прислать по почте или передать доверенность на имя генерального директора Жебелева Геннадия Прокофьевича, предварительно заверив ее по месту работы, в ЖКО по месту жительства или у администрации лечебного учреждения, где находятся на излечении.
- Справки по телефонам: 52-014, 52-114.

(Н 712) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу товар пр-ва Южной Кореи: — майонез — 3,2 кг — 34000 руб. за банку;

— масло соевое (18 л) — 150000 руб. за банку, а также имеются в ассортименте кондитерские изделия, соки, напитки. Возможен товарный кредит.

Принимаем товар на хранение, реализацию; предлагаем услуги по доставке. Товар можно приобрести на базе рыбокооп. склад № 4 (Южный м-н. около детской больницы). Время работы с 8 до 20 час., без перерыва на обед и выходных. Справки по тел.: 2-07-41, 2-77-14.

ОРГАНИЗАЦИЯ имеет возможность поселить в свои общежития по договорам аренды работников предприятий города. Телефон: 4-79-55.

(Н 668) Телеателье производит СРОЧНЫЙ РЕМОНТ на дому и в мастерской: телевизоров, видеоманитов и холодильников. Цены низкие. Обращаться: ул. Постышева, 13. Тел. 4-03-34.

ЦЕМЕНТ с доставкой М-400, 1 меш. — 30000 руб. Т. 4-93-05.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

Оксану МАИДАНЮК поздравляем с днем рождения. Оставайся, дорогая, всегда молодой, красивой, любимой, счастливой, доброй. Мама, бабушка, Казановы.

Отель «ДИАЛОГ-ИНВИТ» предлагает: комфортабельные номера; бар; сауны; услуги массажиста. Телефоны: 4-07-61, 4-08-97.

Компания «ДАЛЬКАНА» реализует дрова (горбыль) по цене 50000 руб. за 1 куб. м. Вывоз автотранспортом покупателя. Обращаться по тел. 4-33-60 с 8 до 17 час. Компания «Далькана» находится на территории АО «Стройком» (бывшее УПТК КПД-2).

АО «АКСО» ТОВАРЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ: Телефонные аппараты отечест. — 102-115 тыс. руб.

Провод осветительный АППВ 2х2,5 — 900 руб. м.  
Лампы накаливания 75, 100 Вт — 1,7 тыс. руб.  
Мыло хозяйственное — 2,3 тыс. руб.  
Столешницы — 450 тыс. руб.  
Мебель для дет. садов в комплекте  
Шкафы для книг — 404 тыс. руб.  
Сейфы несгораемые — 3612 тыс. руб.  
Плитка кафельная для стен, пола — 50-60 тыс. руб.  
Трудовые книжки, вкладыши — 20 тыс. руб.  
Вермишель «Спагетти», куб. бульон — договорн.  
Карбид кальция (кг) — 6 тыс. руб.  
Ткани (бархат, ситец, полотенечная, для мытья полов)  
Полотенца льняные, махровые — 4,2-12 тыс. руб.  
Одеяла байковые 1,5 сп. — 52 тыс. руб.  
Оптом и в розницу.  
Г. Владивосток, ул. Иртышская, 17а. Тел. 467-168, 462-667.

«НАХОДКИНСКАЯ АВТОШКОЛА» производит набор на курсы подготовки водителей легкового транспорта. Занятия дневные с 15 час., вечерние с 18 час. Оплата 600.000 руб. Можно в рассрочку. Запись у преподавателей с 17.30 по адресам: ул. Сенявина, 12; ул. Пограничная, шк. № 9; ул. Красноармейская, спорт. комплекс торгового порта; П. Ободная, спорт. комплекс «Гидрострой»; Северный м-н ЗКПД (спросить на проходной). Телефон для справок: 2-38-74.

## АООТ «АРТЕМ-МЕБЕЛЬ»

(Н 623) приглашает посетить выставку мебели, которая расположена по адресу: Ленинская, 2а (через переезд, в здании техшколы). Тел. 5-89-01, 05.

Здесь вы сможете не только купить, но и сделать заказ, который вам доставят на дом. Наш ассортимент постоянно расширяется. Помните! У производителя всегда дешевле.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ со склада в Хабаровске:

— станки металлорежущие и деревообрабатывающие;  
— запорную арматуру различных диаметров в марок;  
— уголок 40—50 мм;  
— насосы центробежные и консольные;  
— тали электрические;  
— машину холодильную стационарную.  
РАССМОТРИМ предложения по реализации аналогичной продукции. Возможен бартер. Тел.: (4212) 37-95-00, 37-95-02. Факс (4212) 37-95-00.

ЛИНЕИНЫЙ ОТДЕЛ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПОРТА НАХОДКИ приглашает кандидатом на службу в подразделение морской милиции по охране объектов морского флота и рыбного хозяйства. Служба сотрудников связана с охраной общественного порядка на судах и береговых предприятиях бухты Находка.

На службу принимаются граждане России мужского пола не старше 33 лет, имеющие среднее образование, отслужившие воинскую службу, годные по состоянию здоровья для работы в органах внутренних дел. Лицам, принятым в органы внутренних дел, предоставляются льготы, предусмотренные Правительством Российской Федерации, а также возможность получить высшее юридическое образование.

Обращаться: г. Находка, площадь морского вокзала, линейный отдел внутренних дел порта Находка, отдел кадров МОБ ЛОВД порта Находка, в новом здании морского вокзала.

В созданный ОТДЕЛ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА при милиции общественной безопасности УВД г. Находки приглашаются мужчины в возрасте до 35 лет, отслужившие армию, с образованием не ниже среднего, имеющие хорошую физическую подготовку, на должность инспектора дорожно-патрульной службы. Принятые на службу пользуются всеми льготами, предусмотренными для сотрудников МВД РФ.

Обращаться по адресу: г. Находка, ул. Кольцевая, 47, каб. 10, отдел кадров, тел. 5-77-72.



Недвижимость Находки

- ЭТО ВАША НАХОДКА

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ  
Телефон 4-23-52.

(Н 614) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку высшего сорта по цене 3000 руб. за кг. Тел.: 4-25-41, 5-76-36.

АО «АСФА» на постоянную работу требуются:  
— машинист бульдозера Т-130;  
— главный энергетик.  
Обращаться по тел. 4-27-21. ОК.



ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД  
PRIMORSKY ZAVOD

АО «ПРИМОРСКИЙ ЗАВОД» приглашает на работу:

— программиста высшей квалификации со знанием бухгалтерских программ;  
— бухгалтеров-ревизоров с высшим специальным образованием, со стажем работы в должности главного бухгалтера или заместителя главного бухгалтера. Оплата по договоренности. Обращаться по тел. 2-01-71.

ВЕТЛЕЧЕБНИЦА проводит вакцинацию кошек и собак против бешенства. Время проведения — понедельник, вторник, среда, пятница, суббота — ежедневно.

Против лептоспироза по вторникам. Справки по тел. 4-52-80.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 2598. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.